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• Ce sondage a pour but d’analyser la pratique des jeunes dans les écoles 
de golf.

• Ce questionnaire anonyme a été transmis aux enfants des écoles de golf 
par le biais des responsables jeunes.

• Le sondage a été transmis aux enfants dans 16 golfs (sur 43).

• La synthèse est basée sur 157 réponses.

• Certaines réponses sont libres.

Objectifs du Sondage



Quelques chiffres et comparaisons 2018 – 2019
Données Bretagne

• Evolution licenciés – 19 ans 2018-2019 : + 3,1 %

• Joueurs dans le Mérite Jeunes en  2019 : 31 (+3%)

• Joueuses dans le Mérite Jeunes en 2019 : 20 (+43%)

• Clubs dans le Mérite espoir des EDG en 2019 : 39 (0%)

• Clubs dans le Mérite Performance des EDG : 10 (+11%)

• Drapeaux de couleur délivrés en 2019 : 723 ( -18%)

• Drapeaux de métal délivrés en 2019 : 199 (+5%)

39 écoles de golf en Bretagne

22 écoles de golf labellisées :

10 SPORT – 12 DEVELOPPEMENT – 847 enfants au total



57 % des participants ont moins de 12 ans.

Âge des Participants



75 % des enfants sondés ont démarré le golf avant l’âge de 9 ans.

Âge de début d’activité



Des parents golfeurs à 62 %.

Parents golfeurs ?



• 38 % : ma famille pratiquait

• 35 % : attrait du sport

• 9 % : suite à un stage / initiation

• 7 % : activité de plein-air

• 5 % : TAP / Scolaire

• 4 % : pour les vertus du golf (concentration…)

• 3 % : devenir un champion

Pourquoi as-tu démarré le golf ?



Une proximité du golf ressort pour la majorité.

Distance entre le Golf et mon lieu de résidence



Des difficultés pour se rendre au Golf ?



• 39 % : travail des parents

• 29 % : autres activités

• 23 % : pas de bus

• 6 % : habite trop loin

Si oui, pourquoi ?



La moitié des participants pratiquent un autre sport en club.

Pratique d’un autre en sport en Club ?
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71 % des participants ont au moins 1 h 30 de cours et plus par semaine.

Temps de pratique encadré par semaine



30%

32%

24%

14%

0h

1h

2h

3h et +

38 % s’entrainent 2 h et plus en dehors des cours.
32 % s’entrainent 1 h en dehors des cours.
70 % ont une pratique en dehors des cours.

Temps de pratique libre par semaine



Qu’est-ce qui me plait le plus dans les cours ? 

« Mon prof est drôle et j’aime 

apprendre des choses, 

m’améliorer »



• 23 % : progresser

• 18 % : enseignant(e)

• 16 % : parcours 

• 14 % : ambiance

• 13 % : practice

• 10 % : putting

• 9 % : copains

• 9 % : compétitivité / jeux

Mon enseignant qui me fait 

progresser et aller sur le parcours 
dans une bonne ambiance !

Qu’est-ce qui me plait le plus dans les cours ? 



Qu’est-ce qui te plait le moins dans les cours ?



• 33 % : météo – état du terrain

• 23 % : pas assez de parcours

• 18 % : l’indiscipline et manque d’écoute de certains

• 14 % : groupe hétérogène – âge et niveau

• 10 % : discours enseignant

Qu’est-ce qui te plait le moins dans les cours ?

RIEN pour 51 jeunes sur les 157 réponses reçues !





Non, pas assez Oui!

35 % estiment ne pas passer assez de temps sur le parcours !
38 % avis neutre.
28 % estiment aller suffisamment sur le parcours.





Non, pas du tout Oui, énormément

70 % de joueurs aiment la compétition !





Non, pas du tout Oui, beaucoup!

Nos jeunes se sentent bien accueillis dans nos structures !



Non, pas du tout Oui, beaucoup!

61 % des participants estiment bien connaître les règles de golf.





NOS POINTS FORTS NOS POINTS À AMÉLIORER

Nos enseignants et nos bénévoles !
Valorisation du projet sportif jeunes au 
sein du Club.

Nos jeunes veulent progresser !
La plupart démarre avant l’âge de 9 ans !

Groupes hétérogènes : âges et niveaux.

La durée des cours :
En général, au moins 1 h 30.

Trop de temps passé au practice pendant 
les cours.

Accès au parcours facilité.
Bien accueilli dans les clubs.

Pas assez de parcours pour nos plus jeunes
pendant et en dehors des cours.

Compétitions régulièrement 
proposées.

Dimension sportive à valoriser : 
échauffement, sport intégrédans les cours…

Nos jeunes aiment la compétition !



Boîte à Idées

➔Des zones d’entraînement plus ludiques
Cibles, prêt d’outils, de matériel…

➔ Développer les animations récurrentes sur l’année
Challenge putting, ranking parcours éclectique….

➔ Coût réduit du practice
Encourager nos jeunes à s’entraîner

➔ Accès aux parcours locaux
Sous forme d’échanges qui proposerait de la variété

➔ Tenues écoles de golf, logo
Créer une identité de groupe


